

УЧАСТИЕ В ВОЛОНТЕРСКОМ ДВИЖЕНИИ ЗООЗАЩИТНИКОВ – ШАГ В ВОСПИТАНИИ ГРАЖДАНИНА

Р. Н. ВОСТРОВА

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

При становлении достойного, высокоморального гражданина необходимы примеры и практические навыки доброго, внимательного, неравнодушного отношения ко всему живому.

Для снижения уровня жестокости в современном обществе необходимо развивать принципы гуманного отношения к животным, это воспитывает в человеке терпимость, сострадание, чувство ответственность за того, кого приручил. Любовь, забота и ласка – необходимы любому живому существу, особенно попавшему в беду.

В нашей Республике ведется работа в такой тонкой сфере, как взаимодействие человека с домашними животными. Повышается ответственность за жестокое обращение с животными по административной и уголовной части. Но пока законы войдут в силу их исполнения, кто станет искать, а затем и наказывать хозяина, выбросившего на улицу еще вчера любимого пса либо кошку?

Участились случаи, когда умирает хозяин, а наследники, продав квартиру или дом, выгоняют на улицу «погулять» вчера еще обласканное животное, в надежде, а вдруг не вернется! Но пес возвращается, ненужный уже и нелюбимый, свернувшись калачиком спит на асфальте у подъезда, надеясь... И пока раскачивается государственная машина, спасают «бродяг» с улиц по-настоящему неравнодушные люди – волонтеры.

Многие думают, что волонтеры состоят на государственной службе спасения животных. Но это не так. Волонтером может стать каждый из нас, если не пройдет мимо сбитого машиной животного и отвезет его к ветеринару, если возьмет хотя бы ненадолго в теплый дом замерзающего на улице котенка или щенка или хотя бы пустит его в подъезд погреться, и выдержит шквал гнева «чистоплотных» соседей.

Очень часто в интернете мы видим объявления с надписью «Помогаю информационно». Суть объявления заключается в том, что на десятом километре от Жлобина или другого города лежит сбита машиной собака. Эти люди даже могут прикрепить фото страдающего животного, сесть в машину и поехать дальше в свой уютный мир. Волонтер, вопреки отсутствию времени, транспортного средства или нежелания покидать в непогоду теплый дом, помчится на помощь и будет во сто раз большим гражданином и чело-

веком, чем обеспеченный «фотограф», проехавший мимо на личном авто и не пожелавший замарать кожаное сиденье.

Без помощи человека брошенным или родившимся на улице животным не найти места в городской среде, они обречены на гибель. Помимо основной работы или учебы волонтеры берут на себя заботу вылечить, накормить, найти «хвостикам» временный или постоянный дом. Животным нужно общение, без которого они могут просто погибнуть от тоски и ненужности. Нужна ласка, особенно щенкам и котяткам.

Если кто-то начинает помогать животным, то подтягиваются знакомые, родственники и просто равнодушные люди. Тот, кто не имеет времени или сил для физической помощи, помогает оплатить услуги ветеринаров, да и сами ветеринары делают множество бесплатных операций. Ведь добрые люди всегда, как правило, в большинстве и ни одна просьба о помощи не обходится без ответа.

Самая большая награда для волонтера – это, когда грязный шерстяной комочек, благодаря твоей заботе и теплу, превращается в прекрасного игривого котенка или веселого щенка. И, наконец, за ним приезжает семья с детьми и даже с бабушкой, и говорят, что они давно мечтали о таком малыше. И все счастливые уезжают к себе домой с новым пушистым членом семьи.

Конечно, есть старые животные или просто те, о которых «давно не мечтали». Они живут в приютах, которые обустроивают те же волонтеры.

Приюты для содержания бездомных животных (кошек и собак), поддержки создаются энтузиастами, которые не получают государственной помощи и испытывают трудности с кормами и медикаментами.

В рамках реализации волонтерского проекта, представленного нашим университетом для участия в марафоне, организованном Русским Домом в Минске и Республиканским волонтерским Центром, волонтерский отряд «ЭКОСФЕРА» строительного факультета принимает активное участие в обустройстве временного пункта содержания домашних животных, потерявших хозяев. К отряду часто присоединяются студенты механического факультета под руководством доцента Л. В. Самусевой.

Студенты утепляют будки для собак, устанавливают их на поддоны, чтобы животным было уютно и тепло, отвозят животных в другие города, если кто-то решил забрать понравившегося питомца в свою семью, покупают еду для питомцев передержек.

Решить проблемы животных возможно, если контролировать их численность своевременной стерилизацией, вакцинацией и качественным содержанием животных, развивать информационную сеть поиска животным постоянных любящих хозяев, осуществлять разъяснительную работу с людьми, выбрасывающими животных на улицу.



Рисунок 1 – Студенты университета помогают обустроить пункт содержания животных

Помогая решать эти задачи молодые люди получают неоценимый опыт воспитания внутри себя настоящего гражданина, человека, не способного пройти мимо чьей-то беды, способного оказать помощь и поддержку. Наверное, это и есть, пусть маленькая – частичка нашей национальной идеи.

R. N. VOSTROVA

Belarusian State University of Transport, Gomel

PARTICIPATION IN THE VOLUNTEER MOVEMENT OF ANIMAL RIGHTS ACTIVISTS IS A STEP IN THE EDUCATION OF A CITIZEN

When becoming a decent, highly moral citizen, examples and practical skills of a kind, attentive, caring attitude to all living things are needed.

Получено 31.01.2023

УДК 37.015.3:303.4

ГАЙД ФОКУС-ГРУППЫ «СОЦИАЛЬНО-ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ НАВЫКИ МОЛОДЕЖИ В XXI ВЕКЕ»

В. А. ГОРБАТЮК

Республиканский институт профессионального образования, г. Минск

И. П. ЖОГОЛЬ-ЛАБЗЕЕВА

Научно-методическое учреждение «Национальный институт образования» Министерства образования Республики Беларусь, г. Минск

Воспитание обучающихся выступает неотъемлемой частью образовательного процесса учреждений образования различного типа. Переход к постиндустриальному обществу, глобальные процессы информатизации актуализируют значимость